



MINISTRU

**APROB**  
**PRIM-MINISTRU**

**ION-MARCEL CIOLACU**

**VICEPRIM – MINISTRU,  
MINISTRUL AFACERILOR INTERNE**

**MARIAN-CĂTĂLIN PREDOIU**

**SECRETARUL GENERAL AL GUVERNULUI**

**MIRCEA ABRUDEAN**

**NOTĂ**

**privind transmiterea unei cereri către Consiliul Local al Comunei Băleni, județul Dâmbovița, în scopul adoptării de către acesta a unui hotărâri privind trecerea unui imobil din domeniul public al comunei Băleni în domeniul public al statului, în vederea dării în administrarea Ministerului Afacerilor Interne - Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița (U.M. 0448), în vederea construirii unui sediu în care să funcționeze subunitatea de pompieri din localitatea Băleni**

În considerarea creșterii capacității operative a Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița și a interoperabilității cu alte instituții care concură la realizarea managementului situațiilor de urgență în zona de competență și pentru asigurarea unor servicii publice de înaltă eficiență în folosul comunității, dezvoltarea capabilităților logistice necesare funcționării corespunzătoare a structurilor operative este un element esențial.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița intenționează să construiască un sediu în care să funcționeze o subunitate de pompieri în localitatea Băleni, necesară desfășurării activităților specifice.

În acest sens, a fost identificat un teren intravilan în suprafață de 2.721 mp, situat în județul Dâmbovița, comuna Băleni, sat Băleni-Români, înscris în Cartea Funciară nr. 74756 Băleni.

Pentru îndeplinirea prevederilor legale care vizează dezvoltarea capacităților logistice ale Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița, **terenul în suprafață de 2.721 mp înscris în Cartea Funciară nr. 74756 Băleni trebuie trecut, prin hotărâre a Consiliului Local al Comunei Băleni, din domeniul public al comunei Băleni, în domeniul public al statului român, pentru a fi dat în administrarea Ministerului Afacerilor Interne - Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița, în vederea construirii unui sediu în care să funcționeze subunitatea de pompieri din localitatea Băleni.**

*Potrivit dispozițiilor art. 293 alin.(1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, trecerea unui bun din domeniul public al unei unități administrativ-teritoriale în domeniul public al statului se face, la cererea Guvernului, prin hotărâre a consiliului județean, respectiv a Consiliului General al Municipiului București sau a consiliului local al comunei, al orașului sau al municipiului după caz.*

*Totodată, potrivit dispozițiilor alin. (3) al aceluiași articol, cererea sus menționată se aprobă prin notă înaintată Guvernului de către autoritatea/instituția publică interesată care cuprinde justificarea temeinică a uzului sau interesului public național.*

Demersul este justificat de faptul că diversitatea și dinamica situațiilor de urgență necesită identificarea și adaptarea unor măsuri de răspuns adecvate. Prin dispunerea în teritoriu a subunităților aparținând Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița, intervenția este asigurată în condiții optime, însă, **pentru minimizarea timpilor de intervenție, valorii pagubelor materiale și consumului de resurse la intervenție este necesară crearea de noi subunități de intervenție, cu precădere în zonele rurale. În acest sens, prin Programul Dezvoltare Durabilă 2021 – 2027 (P.D.D.) se are în vedere construirea de noi subunități, cu infrastructura aferentă, dispuse astfel încât să se optimizeze timpul de răspuns în situații de urgență. În baza acestui**

proiect, a fost propusă crearea unei subunități în zona comunei Băleni, cu sediul în localitatea Băleni, care va acoperi un raion de intervenție în suprafață de 235 km<sup>2</sup> din componența căruia fac parte 13 localități, cu o populație de 25.300 locuitori.

Principalele surse de risc din raionul de intervenție sunt:

- riscul de producere a incendiilor la gospodăriile cetățenești, lăcașurile de cult precum și la obiectivele de turism;

- riscul de producere a incendiilor la unitățile de învățământ sau a cazurilor medicale în rândul elevilor;

- riscul de producere a accidentelor rutiere pe drumurile județene 711, 711A, 711B, 711C, 701, 720A, iar, în secundar, pe drumul național DN 71 Târgoviște-București;

- riscul de inundații la localitățile situate pe cursul râului Ialomița;

- riscul de producere a incendiilor la obiective economice din domeniul exploatarei gazelor naturale - S.N.G.N. ROMGAZ S.A. - Filiala de Înmagazinare Gaze Naturale Depogaz Ploiești S.R.L. Secția de Înmagazinare Sud - Depozitul de Înmagazinare Subterană Gaze Naturale Bilciurești (operator economic SEVESO);

- riscul de producere a incendiilor la obiective economice din industria agroalimentară (S.C Erbalact S.R.L Nucet).

Ca urmare a discuțiilor purtate cu reprezentanții autorității publice locale, Consiliul Local al Comunei Băleni și-a exprimat acordul de principiu pentru transmiterea terenului mai sus-menționat, din domeniul public al comunei în domeniul public al statului, în vederea constituirii dreptului de administrare în favoarea Ministerului Afacerilor Interne – Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița, pentru înființarea unei subunități de pompieri în localitatea Băleni.

În considerarea celor prezentate, **propunem Guvernului să aprobe transmiterea de către Secretariatul General al Guvernului, a unei cereri către Consiliul Local al Comunei Băleni, în scopul adoptării de către acesta a unei hotărâri privind trecerea imobilului teren în suprafață de 2.721 mp, înscris în Cartea Funciară nr. 74756 Băleni, din domeniul public al comunei Băleni în domeniul public al statului, în vederea dării în administrarea Ministerului Afacerilor Interne – Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Basarab I” al județului Dâmbovița, în vederea construirii unui sediu în care să funcționeze subunitatea de pompieri din localitatea Băleni.**